

# 开户“投资项目”柜员忙劝阻

本报讯(记者 辛欣)一名老大爷独自来到银行,要求开户办一张银行卡。8月4日,得知老人的办卡需求是要参与一项“扶贫项目”,柜员立马警觉起来并通知庙前派出所,拆穿了这起电信诈骗的圈套。

当天,一名七旬老大爷走进迎泽

大街一家银行,说要新办一张银行卡。由于支付习惯不同,老年人开户通常不会首选银行卡,柜员出于职业敏感,试着询问老人办卡用途。

老大爷拿出手机,展示一个“扶贫项目”的页面,并告诉柜员自己需要办理银行卡才能参与这个项目,“审批下

来就能领钱了。”

银行柜员了解情况后,发现这是典型的电信诈骗伎俩,稳住老人后立即通知了庙前派出所。民警赶到现场,果断告诉老大爷这卡不能办,否则会落入骗子的圈套,并耐心讲解了反诈知识。

在帮助老人下载“国家反诈中心”App软件时,民警注意到,老人手机里居然有十多个涉诈软件,于是联系其女儿并说明情况,建议家人注意保护老人的财产安全,并提醒他们切勿轻信陌生信息和链接,千万不要下载陌生软件。

## 电缆露天存放 男子盗销被抓

本报讯(记者 辛欣)驾车在街头找车位时,无意中发现露天堆放的电缆。面对“意外之财”,念念不忘的李某数天后专程返回“寻宝”并踩点,纠集同伙多次夜盗电缆。8月4日,迎泽警方通报,盗窃嫌疑人李某已被郝庄派出所刑事拘留。

7月中旬,朝阳街某厂区的安保人员夜巡时,发现两名男子在外围存放电缆的地方鬼鬼

祟祟,正准备上前查看情况,两人仓皇逃离,下落不明。

察觉到现场的电缆有被盗痕迹,安保人员果断向郝庄派出所报案。民警循线追查,很快锁定了其中一名男子李某,随即将其抓获。

经查,39岁的李某是清徐县人,有多次盗窃前科。原来,李某前不久驾车在朝阳街附近找车位时,无意中发现厂区外

围露天堆放的电缆,他多日来念念不忘,便驾车返回当地“寻宝”并踩点,纠集同伙趁夜行窃,用事先准备的机械钳将整捆电缆绞成一段段,随即装车拉走。

据交代,李某二人先后作案8次,其中得手4次,被盗电缆被连夜运往废品收购站销赃。随后,民警抓获销赃嫌疑人董某。

目前,李某和董某均已被刑事拘留,案件仍在审查中。

## 林区尚未开发 贸然闯入迷路

本报讯(记者 刘友旺)“驴友”李先生骑乘电动自行车擅闯未经开发的林区,结果迷路被困,所幸求助古交市公安局邢家社派出所获救。8月4日,李先生专程来到邢家社派出所,向民警送上锦旗以示感谢。

8月1日中午,李先生独自从太原市区骑电动自行车来到古交,前往邢家社庙前山电视塔游玩。途中,他擅闯未经开发的林区,且电动自行车也因故障无法骑行,导致迷路被困,无奈之下只能报警求助。

接警后,邢家社派出所民警迅速联系报警人,但发现其手机信号不好,只能通过断断续续的讲述,判断其大概位置在童子川“虎虎山”附近。“上‘虎虎山’仅有两条防火通道,而这条路普通车辆根本无法通行。”根据实际情况,民警立刻

联系林场保护站,与保护站工作人员驾驶防火巡查车辆上山开展救援行动。

山林地形复杂且面积较大,没有被困人员的准确位置给搜救工作加大了难度。最

终,救援人员经过近4个小时的努力,于次日零时许找到了“驴友”李先生及其电动自行车,将他安全带出深山。“要不是你们及时救助,我可能到现在还困在山里。”8月4日,李先生赠送锦旗时,再次回想起被困一幕仍旧心有余悸。

民警提醒,登山探险等户外运动需要大量的体能和专业训练,应由专业人员带领,携带专业设备,切勿盲目以身冒险。一旦遇到突发情况,要第一时间向警方求助,以免延误救援时间。

## 驾车疏于观察 引发事故担责

本报讯(记者 张晋峰)货车司机张某,从太原南二环高速东阳互通匝道汇入主线时,未观察后方车辆,结果与正常行驶的小轿车发生碰撞,致小轿车内两人受轻微伤。8月4日,山西高速交警六支队通报事故情况,张某负全部责任。

7月22日,太原南二环东阳

互通匝道附近发生一起两车相撞事故。高速交警六支队八大队民警赶到现场后,通过调取公共视频并询问双方当事人还原事发经过。原来,货车司机张某,从匝道向主线行驶时,未观察后方来车情况,直接汇入主线,致一辆正常行驶的小轿车避让不及,引发事故。

致小轿车内两人受轻微伤,两车不同程度损坏,交警认定张某负事故全部责任。

高速交警提醒,驾驶人在由匝道汇入高速公路主线时,必须提前观察后方来车,规范使用转向灯示意行驶意图,根据主道车流合理控制车速,并遵循“让主道车辆先行”原则。

## 无证驾驶被查 朋友也被连累

本报讯(记者 张晋峰)为带女友兜风,未取得驾照的男子郑某,请朋友贾某帮忙租豪车,结果因无证驾驶被交警查获。8月3日,交警迎泽二大队通报相关案情,郑某受到罚款、拘留的处罚,贾某也因将机动车交给未取得驾照的人员驾驶被吊销驾照。

7月14日晚10时45分,迎泽二大队二中队民警在解放南

路少年宫附近设卡夜查时,截停一辆由北向南行驶的法拉利轿车。交警要求驾车男子郑某出示驾照,对方顾左右而言他,声称自己正在考取驾照。郑某无证驾驶,交警依法将车辆暂扣,并要求其随后到大队接受处理。令人意外的是,郑某拒不前往交警队接受处理,而法拉利的登记车主黄某身在外地,已将车辆委托租赁公司租

赁,并不知道郑某的情况。那么,没有驾照的郑某是如何将车租赁到手的呢?经过十余天的追查,7月31日,交警发现,法拉利是郑某的朋友贾某租赁,并交给其驾驶的。

最终,郑某因无证驾驶受到罚款2000元、行政拘留15天的处罚;贾某因将车辆交给未取得驾照的人员驾驶,受到罚款1000元、吊销驾照的处罚。

## 拉运特殊病患 司机热晕抽搐

本报讯(记者 张晋峰)因为拉运特殊病人不能开窗、开空调,一男子在连续驾车3个小时后被热晕,并伴有四肢抽搐,幸亏高速交警及时救助,才转危为安。8月4日,山西高速交警六支队通报相关情况,并向大家发出警示。

7月31日10时许,高速交警六支队十一大队民警在辖区收费站执勤时,看到一辆黑色轿车突然停在收费站右侧车道,驾车男子下车后瘫坐在地。交警见状,立即跑上前去查看情况,只见男子面色潮红、四肢抽搐,神志不清。交警判断男子中暑,迅速取来矿泉水为其降温,同时放松其抽

搐的四肢。大约5分钟后,男子逐渐恢复意识。原来,男子车上拉着一名需要特殊护理的病患,全程不能开窗、开空调,男子在近40℃的密闭环境下,连续驾驶3个小时后,体力不支出现昏厥抽搐症状。最终,交警在确定男子恢复正常后,驾驶警车将其护送至医院。

高速交警提醒,高温天驾车,要保持车内温度适宜。随车携带藿香正气水等防暑药品,备足饮用水。当车内温度超过32℃时,建议每2小时进服务区休息,并使用遮阳帘等辅助降温。如果出现头晕、恶心等中暑征兆时,立即开启双闪停靠安全地带,并拨打报警电话求助。

## 醉酒驾车上路 闯灯当场被查

本报讯(记者 张晋峰)男子李某大量饮酒后驾驶上路,结果因闯红灯被发现,当场被民警查获。8月4日,交警综改大队通报相关案情,李某已因涉嫌危险驾驶罪被刑事立案。

8月1日中午2时,综改大队六中队民警在化章街巡逻时,发现一辆白色越野车闯红灯通过路口,遂上前将车辆截停。驾车男子李某赤着上身,

未系安全带,浑身酒气,意识也有些模糊。交警对李某进行现场呼吸式酒精检测,结果显示其每百毫升血液中含有238毫克酒精,是醉酒驾驶标准的近3倍。按照相关法规,交警对李某抽血检验,结果显示李某每百毫升血液含有217.2毫克酒精,属醉酒驾驶,涉嫌危险驾驶罪。目前,李某已因涉嫌危险驾驶罪被刑事立案。

## 司机雇主吵架 引发交通事故

本报讯(记者 张晋峰)司机和雇主就在哪里加注天然气的问题发生争吵,导致司机分心驾驶,引发交通事故。7月30日,山西高速交警四支队通报相关情况,并向大家发出警示。

7月20日晚7时20分,高速交警四支队六大队接到报警称,辖区京昆高速一收费站附近路段

发生面包车撞护栏的事故。交警询问当事人得知,当事司机是车主雇来的送车司机,事发前车主提出下高速公路加注天然气,但司机认为余量充足,建议继续行驶一段路程再加注。双方为此发生争吵,导致司机分心,车辆失控,引发事故。最终,交警认定司机负事故全部责任。